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ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ 

ΘΔΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. β 

Α3. β 

Α4. δ 

Α5. α. Σσζηό β. Λάζνο γ. Σσζηό δ. Λάζνο ε. Λάζνο 

 

ΘΔΜΑ Β 

B1. α. i. ζεητθό θάιην 

ii. κνλνμείδην ηνπ άλζξαθα 

iii. πδξνβξόκην 

iv. ζεηνύρν ακκώλην 

v. ληηξηθό νμύ 

vi. θπαληνύρνο ζίδεξνο (ΘΘΘ) 

 

β. i. ΝaOH 

ii. AgI 

iii. H2CO3 

iv. BaH2 
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γ. Ο κνξηαθόο ηύπνο ζε κηα ηνληηθή έλσζε δείρλεη ηελ απινύζηεξε 

αθέξαηα αλαινγία θαηηόλησλ θαη αληόλησλ ζηνλ θξύζηαιιν. Ο 

κνξηαθόο ηύπνο ηεο έλσζεο είλαη ΜgCl2, επνκέλσο γηα ηελ αλαινγία 

ησλ ηόλησλ ηζρύεη: 

 
 

 
 
 

 
 

 

B2. Η αληηζηνίρηζε ησλ ελώζεσλ είλαη: 

Α- 1, 4, 5, 7 

B- 2, 3, 6, 8 

 

Β3. Η έλσζε ΑΗ είλαη νκνηνπνιηθή έλσζε θαζώο ε θπζηθή ηεο θαηάζηαζε 

είλαη αέξηα ζηνπο 25 
ν
C. Κάζε άηνκν πδξνγόλνπ αθνύ είλαη ακέηαιιν 

θη έρεη έλα κόλν ειεθηξόλην, 1Η K(1), ζρεκαηίδεη έλαλ νκνηνπνιηθό 

δεζκό. Επνκέλσο ην ζηνηρείν Α είλαη θάπνην ακέηαιιν ην νπνίν 

ζρεκαηίδεη επίζεο έλαλ νκνηνπνιηθό δεζκό θαη ζα έρεη 1 κνλήξεο 

ειεθηξόλην. Άξα δηαζέηεη 7 ειεθηξόληα ζζέλνπο, δειαδή: 

 

Με ηε βνήζεηα ηνπ δηαγξάκκαηνο ζπκπεξαίλνπκε όηη ην ζηνηρείν Α 

είλαη ην F. Άξα, ην Α αλήθεη ζηελ 2
ε
 πεξίνδν θαη 17

ε
 (VΘΘA) νκάδα 

ηνπ πεξηνδηθνύ πίλαθα, ε ειεθηξνληαθή δνκή ηνπ Α είλαη Κ(2)L(7) θαη 

ν αηνκηθόο ηνπ αξηζκόο είλαη ZA=9. Η πεξίπησζε ην Α λα είλαη ην 

3Li(κέηαιιν) απνξξίπηεηαη γηαηί ε έλσζε LiH ζα ήηαλ ηνληηθή θη 

επνκέλσο ζηεξεό. 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. α. Έζησ όηη γηα ηνλ αξηζκό νμείδσζεο ηνπ αδώηνπ: A.OΝ = α. 

Σύκθσλα κε ηνπο θαλόλεο ππνινγηζκνύ ηνπ αξηζκνύ νμείδσζεο γηα 

κηα έλσζε πξνθύπηεη γηα ην SOx:   (  )    (  )         

Όκνηα γηα ην Mg(NΟ3)x: (  )         (  )     

                

Τέινο γηα ην NyO5 :       (  )                  
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β. Mg(NΟ3)2: ληηξηθό καγλήζην 

Ν2O5: πεληνμείδην ηνπ αδώηνπ 

SΟ2: δηνμείδην ηνπ ζείνπ 

Γ2. i. Σύκθσλα κε ηελ ειεθηξνληαθή θαηαλνκή ηνπ αξγηιίνπ Al: 

K(2)L(8)M(3), απηό αλήθεη ζηελ 3
ε
 πεξίνδν θαη IIIA (13

ε
) νκάδα ηνπ 

πεξηνδηθνύ πίλαθα. Τν Al
3+

 δηαζέηεη 3 ιηγόηεξα ειεθηξόληα από ην 

άηνκν ηνπ αξγηιίνπ επνκέλσο ε ειεθηξνληαθή ηνπ θαηαλνκή είλαη 

Κ(2)L(8). 

ii. H ειεθηξνληαθή θαηαλνκή γηα ηα ζηνηρεία είλαη: 8O K(2)L(6) θαη 20Ca 

K(2)L(8)M(8)N(2). 

Η έλσζε πξνθύπηεη όπσο θαίλεηαη παξαθάησ: 

 

    Ηιεθηξνληαθόο ηύπνο 

 

 O ρεκηθόο ηύπνο ηεο έλσζεο είλαη CaO. 

 

Γ3. α. Σηα 100 g κίγκαηνο  πεξηέρνληαη  5 g Zn 

  Σηα 112 g κίγκαηνο     x g Zn 

      100∙x = 112∙5  

      x= 5,6 g 

To θάζε λόκηζκα ησλ 10 ιεπηώλ πεξηέρεη 0,2 g Zn, νπόηε ζην 

κίγκα πεξηέρνληαη: 
   

   
    λνκίζκαηα ησλ 10 ιεπηώλ. 

β. Σην ηζόηνπν ηνπ     
   πεξηέρνληαη: 

   Z= p= 29 

   Α= Ζ + Ν   N = A - Z = 63 – 29 = 34 

   e=p=29 (άηνκν) 
 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. 1: AlCl3   6: ZnCl2 
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2: Al(NO2)3  7: Zn(NO2)2 

3: Al2(SO3)3  8: ZnSO3 

4: Al(HCO3)3  9: Zn(HCO3)2 

5: Al(OH)3  10: Zn(OH)2 

Γ2. α.                                            

                         
 

  i. Σηα 200 g δηαιύκαηνο πεξηέρνληαη  75 g Pb(NO3)2 

  Σηα 100 g δηαιύκαηνο πεξηέρνληαη  x g Pb(NO3)2 

     200∙x=100∙75  

     x=37,5 g Pb(NO3)2 , 37,5% w/w 
  

 ii. Σηα 125 g δηαιύηε  δηαιύνληαη  75 g Pb(NO3)2 

  Σηα 100 g δηαιύηε   δηαιύνληαη  ς g Pb(NO3)2 

     125∙ς = 100∙75  

     ς= 60 g Pb(NO3)2 

  Επνκέλσο ε δηαιπηόηεηα ζηνπο 25 ˚C είλαη: 

60 g νπζίαο Pb(NO3)2 / 100 g λεξνύ 
 

β. Τειηθό δηάιπκα:  

                                                

                   = 200 +                                
 

Καηά ηελ αξαίσζε ηνπ δηαιύκαηνο ε πνζόηεηα ηεο δηαιπκέλεο 

νπζίαο παξακέλεη ζηαζεξή. 

  Σηα 375 g δηαιύκαηνο  πεξηέρνληαη 75 g Pb(NO3)2 

  Σηα 100 g δηαιύκαηνο  πεξηέρνληαη σ g Pb(NO3)2 

     375∙σ = 100∙75  

     σ = 20 g Pb(NO3)2 , 20% w/w 
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γ. Σην δηάγξακκα παξαηεξείηαη όηη κε ειάηησζε ηεο πίεζεο (6 atm 

→ 3 atm) ε δηαιπηόηεηα ηεο νπζίαο Χ κεηώλεηαη. Επνκέλσο, 

έλα κέξνο ηεο πνζόηεηαο ηεο νπζίαο Χ πνπ ήηαλ δηαιπκέλε ζηηο 

6 atm δελ ζα είλαη δηαιπκέλε ζηηο 3 atm, κε απνηέιεζκα λα 

απνκαθξύλεηαη (κε κνξθή θπζαιίδσλ) από ην δηάιπκα. Έηζη:  

i. ε πνζόηεηα ηεο δηαιπκέλεο νπζίαο Χ ειαηηώλεηαη. 

ii. ε πεξηεθηηθόηεηα % w/v ηνπ δηαιύκαηνο ειαηηώλεηαη, αθνύ ζε 

ίδην όγθν δηαιύκαηνο πεξηέρεηαη κηθξόηεξε πνζόηεηα 

δηαιπκέλεο νπζίαο X.  

ΧΑΣΙΑΚΗΣ


